

El papel de este periódico procede de LA PAPELERA ARAGONESA
SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA
SE CEDE UN GABINETE CON ALCOBA, AMUEBLADO, para señoras. Espejo, 9 y 11, portales.
NE NECESITAN PRIMERAS OFICINAS DE DIBUJOS, Rodgué, plaza del Ángel, 6.
Cara de dolor de estómago se dice vulgarmente que tienen las personas de ca-

ráter ágrico fácilmente irascibles, intratables, en una palabra. Esto solo prueba lo que influye en la parte moral enfermedad que sobreviene como la gastralgia; los que padecen llegan á hacerse odiosos á todos los que los rodean, por las malas disposiciones de ánimo en que les ponen los atroces dolores del estómago que á cada momento sufren. Volverían á ser tratables y á ganar las simpáticas perdidas, si en cuidadosos de su salud, tomasen el Carbón de Betula, medicina de París, y el mejor, más bien, el único remedio para la gastralgia. Se puede usar en pastillas y en pastillas, siempre con seguridad de su eficacia.

no lo fué su madre, como acaso no lo fué nunca alguna, con una pasión desbordada de todo sensualismo, con afecto ideal, tan puro y limpio de deseos, que ni la posesión lograra mancillarlo ni el hastío destruirlo. Había en aquella superstición cierta grandeza trágica entre cristiana y gentilicia. De un lado imaginaba ser de aquellos hijos malditos en quienes reos de los padres se castigan las culpas de los padres; de otra parte se veía predestinada al infortunio como las vírgenes de los poemas griegos; tenía juntamento una viciosa exaltación y una de la fatalidad, viniendo estos sentimientos, por una larga é intrincada serie de transformaciones mentales, á degenerar en una impresión doble y extraña que la impulsaba á deleitarse con el pensamiento en el amor, y á temer al amante como hombre. Diríase que su madre la concebía forzada, pugnando por sustraerse á la realidad, y que ella, sabiendo, sentía horror de ello, procurando aborrecer las perfecciones corporales que habían de convertirse en desventuras del alma.

En un tiempo, otras ideas, otro medio social en torno suyo, y Felisa hubiera sido de aquellas visionarias que se atenacaban los pechos y se abraban el rostro para no caer en brazos del ángel malo. Era, sin darse cuenta de ello, una mística del amor; quería sentirlo y poseerlo en espíritu, y como aquella belleza, que suponía fuesen, la sujetaba al suelo, maldice de ella viendo en la expresión turbadora de sus ojos, en la purpura de sus labios, y hasta en el timbre voluptuoso y penetrante de su voz, otros tantos presagios de irremediables infortunios.

Estas preocupaciones, en un principio voluntarias y solicitadas por el pensamiento, llegaron á dominarlo, fueron convirtiéndose poco á poco en supersticioso terror; sus cavilosas ideas adquirieron esa tenacidad inconsciente de las perturbaciones mentales, y comenzó á odiar sus encantos como si fueran obstáculos á su felicidad y causas de que no pudiera saber hasta donde llegaba el amor del hombre á quien quería.

Por fin, su imaginación enfermiza halló la fórmula en que venían á compensarse todos sus dolores: llegó un día, á partir del cual, sin que Felisa se diese cuenta de ello, todos sus monólogos acabaron con las ó parecidas frases: «Me gustaría si fuese feo!»

CUENTOS DEL DOMINGO
AMORES ROMÁNTICOS

Felisa tenía veintitrés años; era hermosa, rica, estaba enamorada, podía casarse, porque su tutor no le estorbaba, y sin embargo, iba dilatando voluntariamente la realización de su ventura: encantos de la juventud, bienes de fortuna, pasión correspondida, todas las circunstancias que justificaban y debían de contribuir á que la boda se celebrase pronto, quedaban esterilizadas por una resistencia insuperable.

Su novio, con se había educado en el extranjero, haciendo como ingeniero en España, tenía cuatro ó seis años más que ella, y era también inteligente, rico, de buena indole y arrogante figura, cualidades que le rindieron en poco tiempo el corazón de Felisa, pero que no bastaron á conquistar su voluntad.

La conducta de la muchacha era un verdadero enigma. Estaba en la situación más favorable á su deseo que pudo soñar mujer enamorada: para ella querer era poder, y en vez de fijar el día del casamiento, constantemente lo aplazaba: cuando con astucia, cuando con energía, ya fingiendo prolongar la vanidosa satisfacción de verse deseada, ya mostrando recelo de que al ser poseída mermasa la vehemencia del amor que había inspirado, ya negándose clara y resueltamente.

El pobre Manuel no acertaba con la explicación de lo que entre ellos ocurría. Felisa era elegantísima; gustábasele todo lo artístico y lujoso, pero no pesaba de manirrotta ni derrochadora. Según ella, con lo que ambos habían de reunir al casarse, tendrían más de lo necesario: no había, pues, que atribuir á codicia el origen de aquella resistencia.

El tutor, que por honrosa y rara excepción le servía de padre cariñoso, deseaba la boda: primero, suponiendo que sería feliz y segundo, pensando aborrazarse las molestias que proporcionaba la administración de lo ajeno; con lo cual Felisa no hallaba oposición que vencer.

Tendría, tal vez, como á muchas scontece, idea exagerada de sus propios encantos y esperanza de fundar en ellas matrimonio más venturoso? Manuel rechazaba todas estas hipótesis, y la última con mayor fuerza, porque Felisa era tan modesta como desinteresada, no con aquella modestia que finge ignorar la propia belleza, sino con aquella otra que muy pocas mujeres tienen y que consiste en no abusar del poder que sus hechizos les conceden.

Gustaba engalanarse, y luego de vestida pasaba ante los espejos sin mirarse: ni á solas era presumida, ni con los hombres coqueta. Finalmente, Manuel estaba seguro de haberse ido enseñoreado del corazón de su novia en diálogos íntimos y largos, donde sin menoscabo de su pureza pudo mostrarse la mujer tal cual era.

Libre y apasionado él, sin madre y enamorado ella, tolerante y dormilón al día que había de vigilarlos, sus entristecidos no fueron duros con centinelas de vista, sino momentos de casta expansión en que sinceramente se dibujaron sus caracteres, contribuyendo los atractivos morales de cada uno á que se templara el amor de los sentidos en la dulce servidumbre de las almas.

No sopló el diablo á pesar de hallarse tan cerca el fuego de la estopa. Pero cuanto más orgulloso estaba Manuel por haberse apoderado del corazón de Felisa, menos podía explicarse aquella terquedad en ir dejando la boda para más adelante, como si juntamente sintiese amor al hombre y miedo al matrimonio. ¿En qué se fundaba su temor?

No llegó á sorprenderlo toda la perspicacia de Manuel. Por Nochebuena del primer año de sus amores le dijo Felisa que se casarían en la primavera siguiente; llegó abril, lo aplazó para el verano; luego dió largas hasta la vuelta de los baños de mar; en septiembre ideó nueva dilación con pretexto de pasar el otoño en París haciendo preparativos y compras; por último, habló del día de año nuevo y sintió de él, y hubiese seguido alargando plazos si Manuel no tuviera el valor de fingir (su trabajo le costó) que se enfadaba con ella seriamente. Plantó la cuestión, discutieron, y venció... á medias, que á la mujer.

Manuel tenía necesidad ineludible de ir á Nueva York y permaneció allí dos ó tres meses para arreglar asuntos que al morir, dejó pendientes en su país y que importaban muchos miles de duros; además deseaba estudiar los últimos adelantos realizados por ciertos ingenieros yankees. Echando cuentas galanas, su proyecto era casarse, pasar unos días en París, y hacer luego el viaje con Felisa durante la luna de miel, á lo cual ella se negó á redondo, proponiendo á su vez que fuese solo á América, que mientras terminaría todos los preparativos, y que á su vuelta el designaría la fecha definitiva del casamiento.

Costaba nueva dilación hubo de transigir Manuel ya formalmente esperanzado por la seriedad de la promesa. Comprendo que tengas miedo al mar le dijo; pero júrame que documentos, papeles, ropas, muebles, todo, tendrás corriente, para que nos casemos á las veinticuatro horas de mi llegada. Si intentas la menor demora, séere que es un pretexto, un modo de retirarte conmigo.

—¿Tengo miedo á la muerte? —No, pero me asustan los deberes que me impones cuando me casaré, si tú lo deseas. Acordado nos casamos, si tú lo deseas. Acordado nos casamos, si tú lo deseas. Acordado nos casamos, si tú lo deseas.

La navegación no le inspiraba temor. Felisa era elegante y hermosa; gustábasele todo lo artístico y lujoso, pero no pesaba de manirrotta ni derrochadora. Según ella, con lo que ambos habían de reunir al casarse, tendrían más de lo necesario: no había, pues, que atribuir á codicia el origen de aquella resistencia.

El tutor, que por honrosa y rara excepción le servía de padre cariñoso, deseaba la boda: primero, suponiendo que sería feliz y segundo, pensando aborrazarse las molestias que proporcionaba la administración de lo ajeno; con lo cual Felisa no hallaba oposición que vencer.

Tendría, tal vez, como á muchas scontece, idea exagerada de sus propios encantos y esperanza de fundar en ellas matrimonio más venturoso? Manuel rechazaba todas estas hipótesis, y la última con mayor fuerza, porque Felisa era tan modesta como desinteresada, no con aquella modestia que finge ignorar la propia belleza, sino con aquella otra que muy pocas mujeres tienen y que consiste en no abusar del poder que sus hechizos les conceden.

Gustaba engalanarse, y luego de vestida pasaba ante los espejos sin mirarse: ni á solas era presumida, ni con los hombres coqueta. Finalmente, Manuel estaba seguro de haberse ido enseñoreado del corazón de su novia en diálogos íntimos y largos, donde sin menoscabo de su pureza pudo mostrarse la mujer tal cual era.

Libre y apasionado él, sin madre y enamorado ella, tolerante y dormilón al día que había de vigilarlos, sus entristecidos no fueron duros con centinelas de vista, sino momentos de casta expansión en que sinceramente se dibujaron sus caracteres, contribuyendo los atractivos morales de cada uno á que se templara el amor de los sentidos en la dulce servidumbre de las almas.

mitiva—están trazados de mano maestra. El primer acto es un cuadro sobrio que refresca el entusiasmo siempre latente en pechos españoles...

artistas fueron llamados a escena al final de todos los actos. El público salió muy contento, y todo hace esperar para la empresa una temporada de las de resultados...

SERVICIO TELEGRÁFICO PROPIO DE LA CORRESPONDENCIA EXTRANJEROS

Los acouilliers. Paris 8, 9 h. El ministro de Hacienda M. Peytral, antes de presentar a la Cámara el proyecto para la regulación de las operaciones de Bolsa...

Los tratados de comercio. Paris 8, 9'50 n. Lo Temps, en su Boletín del día, examina las negociaciones que sigue España para concertar los nuevos tratados de comercio...

La política española. Paris 8, 9 h. Le Figaro, comentando el discurso de la Corona en la parte referente a la situación económica de España...

La obra tiene escenas muy interesantes, chistes a granel y una música agradable de la que se repitieron dos duetos muy originales...

La obra, si la acortaran ganaría mucho. El Sr. Sigler demostró anoche que bien puede cantar la zarzuela Miss Helveta...

La obra, si la acortaran ganaría mucho. El Sr. Sigler demostró anoche que bien puede cantar la zarzuela Miss Helveta...

La obra, si la acortaran ganaría mucho. El Sr. Sigler demostró anoche que bien puede cantar la zarzuela Miss Helveta...

La obra, si la acortaran ganaría mucho. El Sr. Sigler demostró anoche que bien puede cantar la zarzuela Miss Helveta...

La obra, si la acortaran ganaría mucho. El Sr. Sigler demostró anoche que bien puede cantar la zarzuela Miss Helveta...

base a las compensaciones que establece el tratado. Paris 8. El periódico Le Temps consagra un artículo a los tratados de comercio de España...

El obrero Bevardi, que como se recordará, arrojó un paquete de arena al carruaje del rey Humberto, ha sido encerrado en una casa de locos...

El conflicto entre los armadores del puerto de Hull y los obreros declarados en huelga se agrava por momentos. El señor Fermoli ha sido nombrado ministro de propiedades del Estado...

Según las últimas noticias recibidas de Belgrado, el gobierno serbio ha resuelto que las elecciones para cubrir los vacantes que la ausencia de los radicales ha producido en la Cámara...

Continúa la lucha parlamentaria entre los individuos del partido gubernamental y los radicales y progresistas. Nada hay tampoco de cierto respecto a la dimisión del alcalde...

La junta directiva de la Unión Republicana se reunió anoche en casa del Sr. Pi y Margall, examinando varios expedientes de las últimas elecciones. Aprobaban las dos circulares redactadas por las comisiones respectivas...

El Sr. Castelar regresará a Madrid antes de que comience la discusión del Mensaje en el Congreso, y tendrán, por el mismo tiempo y ocasión sus amigos de consultarla acerca de la actitud que hay en mantener en el debate...

Se acentúa mucho el propósito que abriga importantes personas de la situación, de resolver definitivamente los conflictos municipales, presentando a las Cortes, en este mismo período legislativo un proyecto de ley...

Es posible que hasta el miércoles próximo no se celebre Consejo de ministros bajo la presidencia del señor Sagasta. Son excelentes las noticias que de provincias se reciben dando cuenta de las declaraciones de riqueza oculta...

La Cruz Roja. En la última sesión celebrada por la asamblea de dicha asociación, se acordó ver la forma de ponerse de acuerdo a la posible bravura con las empresas de ferrocarriles, ayuntamientos y otras corporaciones...

La Cruz Roja. En la última sesión celebrada por la asamblea de dicha asociación, se acordó ver la forma de ponerse de acuerdo a la posible bravura con las empresas de ferrocarriles...

de idiomas en España, no es precisa la nacionalidad española. El artículo dice que el Sr. Hubich no sabe castellano, y eso es completamente inexacto...

Respecto al autor del artículo, no hemos de preguntar qué podrá ser. Bien claro demuestra que es un envidioso y un sujeto que, de color de cuestión religiosa, quiere privar de su pan honrado a un profesor de idiomas laborioso...

El Sr. Castelar regresará a Madrid antes de que comience la discusión del Mensaje en el Congreso, y tendrán, por el mismo tiempo y ocasión sus amigos de consultarla acerca de la actitud que hay en mantener en el debate...

Se acentúa mucho el propósito que abriga importantes personas de la situación, de resolver definitivamente los conflictos municipales, presentando a las Cortes, en este mismo período legislativo un proyecto de ley...

Es posible que hasta el miércoles próximo no se celebre Consejo de ministros bajo la presidencia del señor Sagasta. Son excelentes las noticias que de provincias se reciben dando cuenta de las declaraciones de riqueza oculta...

La Cruz Roja. En la última sesión celebrada por la asamblea de dicha asociación, se acordó ver la forma de ponerse de acuerdo a la posible bravura con las empresas de ferrocarriles...

La Cruz Roja. En la última sesión celebrada por la asamblea de dicha asociación, se acordó ver la forma de ponerse de acuerdo a la posible bravura con las empresas de ferrocarriles...

La Cruz Roja. En la última sesión celebrada por la asamblea de dicha asociación, se acordó ver la forma de ponerse de acuerdo a la posible bravura con las empresas de ferrocarriles...

La Cruz Roja. En la última sesión celebrada por la asamblea de dicha asociación, se acordó ver la forma de ponerse de acuerdo a la posible bravura con las empresas de ferrocarriles...

La Cruz Roja. En la última sesión celebrada por la asamblea de dicha asociación, se acordó ver la forma de ponerse de acuerdo a la posible bravura con las empresas de ferrocarriles...

La Cruz Roja. En la última sesión celebrada por la asamblea de dicha asociación, se acordó ver la forma de ponerse de acuerdo a la posible bravura con las empresas de ferrocarriles...

de 1234 pesetas por 13 imposiciones al 6 por 100 y 43 al 5 por 100, y se han devuelto 12638 pesetas a petición de 12 imponentes. Nuestro querido compatriota Pablo Sarasate se encuentra en Alemania...

Ha pasado al Consejo de Instrucción Pública el proyecto de reforma del cuerpo de archiveros y bibliotecarios. El Sr. Moré propone la refundición de dicha corporación en la de filología y letras...

El Sr. Romero Robledo habrá llegado hoy a Berlín, donde consultará al doctor Bertram. En París no se ha detenido más que una noche para descansar.

Diez personas conocedoras del tiempo que pasa en la discusión y aprobación de las actas, que dado el rigorismo de la actual comisión, como norma permanente de conducta, no podría constituirse el Congreso lo más pronto hasta fines del mes actual.

El subsecretario de Estado, señor Gutiérrez Agüera, desmentará ese supuesto interina y pasageramente sin perder el carácter de representante en Bélgica, a cuyo puesto volverá tan pronto como le permitan el esceso de trabajo que hoy existe en aquel departamento...

Va haciendo mucho camino entre los diputados la idea de que el Congreso se celebre sesiones dobles desde el 1.º de mayo para discutir los presupuestos, y se cree que las oposiciones no se han de oponer a este propósito.

El Sr. Castelar regresará a Madrid antes de que comience la discusión del Mensaje en el Congreso, y tendrán, por el mismo tiempo y ocasión sus amigos de consultarla acerca de la actitud que hay en mantener en el debate...

Se acentúa mucho el propósito que abriga importantes personas de la situación, de resolver definitivamente los conflictos municipales, presentando a las Cortes, en este mismo período legislativo un proyecto de ley...

Es posible que hasta el miércoles próximo no se celebre Consejo de ministros bajo la presidencia del señor Sagasta. Son excelentes las noticias que de provincias se reciben dando cuenta de las declaraciones de riqueza oculta...

La Cruz Roja. En la última sesión celebrada por la asamblea de dicha asociación, se acordó ver la forma de ponerse de acuerdo a la posible bravura con las empresas de ferrocarriles...

La Cruz Roja. En la última sesión celebrada por la asamblea de dicha asociación, se acordó ver la forma de ponerse de acuerdo a la posible bravura con las empresas de ferrocarriles...

edificio de marfil de 80 centímetros de altura y marfil extraordinario que es propiedad de la señora condesa de Carlet, y procede de la Cartuja de Jerez. En la misma sala figuran también, una custodia perteneciente a la parroquia de Nuestra Señora del Carmen de Madrid...

En la misma sala figuran también, una custodia perteneciente a la parroquia de Nuestra Señora del Carmen de Madrid, de estilo del siglo XVII, y otros menos importantes de la parroquia de Santa Cruz. Dos sujetos desconocidos atafaron a D. Antonio Vizcoaino 92 arrobas de carbón...

En la próxima semana se verificará en Sevilla la tiesta de reses de entendedo ganadero D. Joaquín Murruve. El rico propietario de Sevilla, don Francisco Mata, ha comprado a don Francisco Majón la plaza de toros de Cádiz, en la que se propone dar brillantes corridas...

En la próxima semana se verificará en Sevilla la tiesta de reses de entendedo ganadero D. Joaquín Murruve. El rico propietario de Sevilla, don Francisco Mata, ha comprado a don Francisco Majón la plaza de toros de Cádiz...

En la próxima semana se verificará en Sevilla la tiesta de reses de entendedo ganadero D. Joaquín Murruve. El rico propietario de Sevilla, don Francisco Mata, ha comprado a don Francisco Majón la plaza de toros de Cádiz...

En la próxima semana se verificará en Sevilla la tiesta de reses de entendedo ganadero D. Joaquín Murruve. El rico propietario de Sevilla, don Francisco Mata, ha comprado a don Francisco Majón la plaza de toros de Cádiz...

En la próxima semana se verificará en Sevilla la tiesta de reses de entendedo ganadero D. Joaquín Murruve. El rico propietario de Sevilla, don Francisco Mata, ha comprado a don Francisco Majón la plaza de toros de Cádiz...

En la próxima semana se verificará en Sevilla la tiesta de reses de entendedo ganadero D. Joaquín Murruve. El rico propietario de Sevilla, don Francisco Mata, ha comprado a don Francisco Majón la plaza de toros de Cádiz...

En la próxima semana se verificará en Sevilla la tiesta de reses de entendedo ganadero D. Joaquín Murruve. El rico propietario de Sevilla, don Francisco Mata, ha comprado a don Francisco Majón la plaza de toros de Cádiz...

En la próxima semana se verificará en Sevilla la tiesta de reses de entendedo ganadero D. Joaquín Murruve. El rico propietario de Sevilla, don Francisco Mata, ha comprado a don Francisco Majón la plaza de toros de Cádiz...

En la próxima semana se verificará en Sevilla la tiesta de reses de entendedo ganadero D. Joaquín Murruve. El rico propietario de Sevilla, don Francisco Mata, ha comprado a don Francisco Majón la plaza de toros de Cádiz...



